
Zdeněk Šorm  
 

Pan farář Zdeněk Šorm se narodil v roce 1959 v Praze, v Podolí, do věřící rodiny. Ke 

křesťanské víře měl tedy blízko už od mala. 

 

0:59-1:10 ,,Mám tři bratry a žili jsme v domě s babičkou a s dědečkem, takže nás bylo 

dohromady osm.” 

 

Po dokončení střední umělecké školy v Praze se pan Šorm rozhodoval, co bude se 

svým životem dělat dál. 

 

7:19-7:37 ,,Asi po roce práce jsem se rozhodl díky takovýmu společenství mladejch 

lidí a dvou farářů, kolem kterých se to společenství formulovalo, že půjdu studovat 

teologii.” 

 

Kvůli studiu teologie mu byla odložena vojna, ale nakonec se jí stejně nevyhnul. 

 

26:07-26:21    A ta vojna začínala měsíčním příjmačem, tam se prostě snažili ty kluky 

včetně mě jako grilovat tim nejtvrdšim způsobem. 

28:01- 28:16      A teďkon oni nevěděli co se mnou a do stráží nás nepouštěli, protože 

pro ně jsem byl nespolehlivá osoba. 

 

Po návratu z vojny na již zmiňovaném společenství potkal svojí budoucí manželku 

Ruth, která mimo jiné potom v roce 1988 podepsala Chartu 77, což jim ovlivnilo jejich 

další život. 

 

Pan Šorm se v Praze zapojil do církevského synodu, to byl sjezd celé církve. Ten 

pátek, 17. listopadu roku 1989, se konala demonstrace studentů. Té se pan Šorm také 

zúčastnil. A když se vrátil domů do Soběslavi, tak nikdo nevěděl, co se v Praze stalo. 

 

48:04-48:24: Já jsem to prohlášení toho synodu, který jsem měl, tak jsem dal do 

kostela do vývěsky a snažil jsem se nějak přes noc si připravit bohoslužby a ráno, 

když jsem otvíral kostel, tak ta vývěska byla vypáčená a to prohlášení zmizelo 

 

48:44-49:22: A já sem potom to prohlášení tam dal na takovou desku polystyrenovou 

do okna na faře no a eh do večera jsem měl několik anonymních telefonátů, že jestli to 

nesundám dolů, tak že mi přiletí cihla do okna a takhle, tak jsem seděl a čekal jestli 

cihla přiletí nebo nepřiletí. Nevěděl jsem, co se bude dít, a teprve večer se najednou 

před tím oknem začly objevovat svíčky jo, že si to některý lidi přečetli a vyjadřovali 

takhle tu svojí sympatii.  

 

Cihla naštěstí nikdy nepřiletěla. A co nám pan Šorm vzkazuje do budoucna? 

 

1:12:01-1:12:14 Já bych vám strašně přál, abyste si všichni udrželi svobodu a abyste 

si taky udrželi dobrý lidský vztahy mezi sebou. 

  



 

 

 


